

MED ZREŠKIM IN MARIBORSKIM POHORJEM

Koča na Pesku
Rogla

Osankarica Črno jezero

Trije kralji

PLANINSKO DRUŠTVO OPLOTNICA



OPLOTNICA

Oplotnica je občinsko središče občine z enakim imenom. Kot samostojna občina je od leta 1998, prej pa je bila del občine Slov. Bistrica. Občina Oplotnica se razprostira na 33 kvadratnih kilometrih, deloma v ravninskem delu, ki pripada Panonski nižini, večji del območja pa so hriboviti predeli Pohorja. V 21-ih vaseh in zaselkih prebiva v nekaj nad tisoč gospodinjstvih, skoraj 4000 prebivalcev. Oplotnica je naselje mestnega videza. Leži na 370 m nadmorske višine in ima dobrih 1300 prebivalcev. Skozi naselje teče Oplotniščica, ki je v zgornjem toku

hudourniški potok in primeren za izkoriščanje v energetske namene. Čudovita je njegova soteska. Vodotok pa lahko občudujemo tudi v lepo in svojtveno urejenem vaškem parku v centru naselja. Kraj se prvič omenja leta 1182, ohranjeni objekti iz preteklosti pa so iz 17. stoletja. Iz kraja, ki je gospodarsko in kulturno središče širšega zaledja, vodijo številne ceste in poti na Pohorje.

Lepe te krajev so opisovali v svojih literarnih delih mnogi znani in manj znani domačini, kot so Jože Tomazič,

Jurij Vodovnik, Ivan Pavlič, Jakob Langerholc, France Filipič in drugi. Da je precej tega lepo ohranjenega in zapisanega v zborniku z naslovom »HVALNICA POHORJU«, ima največ zaslug Anton Gričnik, ki se še kar naprej trudi, da bi čimveč tega iztrgal pozabi.

V kraju uspešno delujejo številna društva. Eno teh je tudi Planinsko društvo.



PLANINSKO DRUŠTVO



Organizirano planinstvo v Oplotnici se prvič omenja že pred II. svetovno vojno, ko so se ustanjevalje podružnice SPD in ljudje iz teh krajev so se vključevali vanje. Pravo organizirano planinsko delo pa se začne v letu 1950, ko je bilo ustanovljeno PD Oplotnica. Vse to obdobje je društvo upravljalo s Kočo na Pesku, le v zadnjem obdobju z njo upravlja kot zakupnik Unior Turizem, lastnik koč pa je še vedno PD Oplotnica. Društvo šteje okrog 120 članov, aktivnih članov, kot radi poudarjajo. V šoli organizirano delujeta dve skupini mladih planincev s približno 40-imi člani.

V okviru dejavnosti društvo skrbi in vzdržuje naslednje planinske poti:

- Oplotnica — Črno jezero s krakom na Tri Kralje in krakom na Osankarico,
- Oplotnica — Rogla — Pesek,
- Oplotnica — Brinjeva gora — Zlakova — Oplotnica.

Prvi dve poti se navezujeta na osrednjo slovensko planinsko pot, kar je razvidno na detajlu planinske karte POHORJE — vzhodni del in je sestavni del pričujoče zloženke. Z njo želimo, ne le udeležencem spomladanskega pohoda, ampak tudi ostalim obiskovalcem, ki se bodo podali na ta pota tudi med letom, pokazati in približati ta čudoviti predel Pohorja, predel, ki leži med Zreškim in Mariborskim Pohorjem.

Z izdajo te informativne zloženke je želelo društvo tudi delovno obeležiti okroglo obletnico organiziranja vse bolj obiskanega vsakoletnega pomladanskega pohoda k Črnemu jezeru.



KAJ LAHKO VIDIMO, KO SE PODAMO NA NAŠE PLANINSKE POTI

1 Cerkev sv. Mohorja in Fortunata naj bi bila zgrajena ob koncu 14. stoletja. Pozneje je bila večkrat dozidana. Današnjo podobo je dobila leta 1753.

2 **KEBELJ** (677 m) dokaj strnjena in slikovita vas, ki se gručasto zbira okoli cerkve sv. Marjete. Kebelj je skupaj s še 6-imi zaselki samostojna krajevna skupnost Občine Slov. Bistrica z okoli 800 prebivalci. Imajo podružnico OŠ Oplotnica ter razgibano društveno dejavnost. Rezultat tega je viden še posebej v razvoju kraja in urejenosti naselij celotne KS. Prijaznost in gostoljubnost ljudi nam zagotovo ostaneta v spominu, če jih obiščemo.



3 »ZAJČEV« GRAD so ostanki utrdbe stolp na vrhu kope nad vasjo Kebelj. Stolp je gornji obrambni del utrjenega zgornjega kebeljskega gradu, katerega lastnik se prvič omenja leta 1251 kot Timo Kebeljski. Stolp je imel vlogo predstraže na obrobju objektov. Okrog stolpa je še viden globok obrambni jarek.

O nastanku gradu in o sedanjem imenu gradu so žive še številne legende.



4 **CEZLAK** zaselek, ki je nastal ob kamnolomu. Sam kamnolom pa je daleč naokrog znan po nahajališčih in pridobivanju kvalitetnega pohorskega granita sivga tonalita in pravo edinstvenega zelenega čizlakita. Tu je moč videti dva načina pridobivanja znanega kamna. Prvega na star način z lomljenjem, drugega na sodoben način z rezanjem v skalo. Vsekakor vredno ogleda.

5 **STARA LIPA**

6 **KOSOVA PEČINA** redek primer balvana na strmem pobočju starega masiva, od koder je lep razgled na zahodna pobočja Pohorja.



7 **ČRNO JEZERO** (1200 m) Umetno zajezena kotanja kot vodna akumulacija za zagotavljanje vode potrebne pri spravilu lesa v dolino po »rižah«. Zgrajeno je bilo okrog leta 1870, obnovljeno leta 1923, sedanjo podobo pa ima od leta 1993. Barjanski značaj okolice jezera omogoča, da je tod bogato rastlinje. Tu zasledimo tudi rastišče redke žuškojede rastline, imenovane okrogloglista rosika. Voda iz jezera se izteka v potok Črnova, ta pa v Lobnico.



8 **TRIJE KRALJI** (1181 m) Na območju okrog cerkve sv. Treh kraljev, ki izhaja iz začetka 16. stoletja, je pred leti nastal zanimiv rekreacijsko turistični center z zimsko in poletno ponudbo. Za številne aktivnosti vse leto skrbi Penzion JAKEC. Center je zanimiv tudi za planince, saj od tu vodijo številne planinske poti na vse strani v obširnem pohorskem pobočju, ki se navezujejo na osrednjo slovensko planinsko pot.



9 **OSANKARICA** (1193 m) V prizidku doma je prenovljena muzejska zbirka, ki je predvsem posvečena partizanskemu boju v II. svetovni vojni na območju Pohorja.

10 **TRIJE ŽEBLJI** Kraj, kjer je bil svoj zadnji boj legendarni Pohorski bataljon. Mesto je obeleženo s spominskimi obeležji.



11 **VIŠIČ** (Smogavc) Urejena hribovska kmetija na čudovitem razglednem mestu in s skrbno urejeno okolico z ribniki in livadami.



12 **PITRČEK** - Zanimiva samotna kmetija s številnimi zanimivostmi, ki so plod pridnih rok in domišljije tam živečega ter tudi turističnih zanesenjakov KS Kebelj.

13 **KORITNO** (678 M) Hribovska vas s cerkvijo sv. Miklavža, ki velja za eno od stotih najiminennejših slovenskih cerkva glede na starost in zgodovinsko umetnost. Osnovni objekt je nastal okoli leta 1300 in se pozneje ni bistveno spreminjal. Značilen je raven kasetiran strop, bogata pa je tudi notranja oprema. Tu je domovala znamenita slika »OLJSKA GORA« z letnico 1495, ki pa je zaradi varnosti spravljena v varovanem muzeju.

14 **BOŽJE** (880 m) Zanimiva pohorska vas, ki velja za najvišje ležeče strnjeno naselje na območju južnega dela Pohorja. Šteje okrog 150 prebivalcev in leži na skrajnem delu območja občine Oplotnica.

15 **GRADIŠČE** (1276 m) Vrh grebena, ki, glede na kamnite sklade, kaže, da bi utegnili biti ostanki objektov. Pisnih virov o tem ni. Ob pogledu na to se prepustimo domišljiji, kakor so se verjetno tisti, ki so dali temu mestu to ime.

16 **ROGLA** (1517 m) Vrh Rogle z razglednim stolpom (30m).

POHORJE

*Oj, Pohorje ti naše,
prelep planinski raj,
kdor vidi to lepoto,
ga vleče spet nazaj.*

*Prelepi tvoji so vrhovi,
zeleni pohorski gozdovi,
in sredi gorske te idile
kristalno čist se potok vije.*

*Tam sredi gorske jase,
se plaha srna pase,
in v gozdnem jutru vrh planin
si poje divji petelin.*

*Ko prideš gor na vrh strmin
in ozreš se v dolino,
takrat zavriskaj in zapoj,
da hčerka-sin si teh planin.*

Fanika Pliberšek



17 **KOČA NA PESKU** (1423 m) Planinska koča, ki je bila na temeljih pastirske koče zgrajena leta 1952 in je do leta 1985 z njo upravljalo PD Oplotnica. Še vedno je v lasti PD Oplotnica, le da z njo na podlagi zakupne pogodbe upravlja Unior Turizem iz Zreč.

18 Razgledna vzpetina, pokrita s številnimi vinogradi, kjer je urejen tudi športno-rekreacijski center in je hkrati primerno izhodišče za pot na Brinjevo goro, Roglo in poti v okolici Oplotnice.

19 **Sv. NEŽA** (607 m) Ena od cerkva na pobočju Brinjeve gore.

20 Znana romarska cerkev sv. Matere Božje, ki hkrati simbolizira Brinjevo goro. Na tem območju so najdeni ostanki Zreškega gradu in sledovi starih naselbin od bronaste dobe do naselitve starih Slovanov. O tem pričajo številne izkopanine.

21 »Boštjanova planinska pot«, ki so jo na severni strani, tik ob cerkvi, uredili planinci iz Zreč in simbolično prikazuje plezanje v naravni steni ter prikazuje tudi planinsko pot, zavarovano z jeklenicami in klini.

22 Znano gostišče Zimrajh, tik nad njim pa cerkev sv. Martina, od koder je lep razgled proti Zasavskemu hribovju in Kamniškim Alpam.

23 **ZLAKOVA** zanimiva strnjena hribovska vas.



MED ZREŠKIM IN MARIBORSKIM POHORJEM.

Zloženko je izdalo PD Oplotnica ob priložnosti organiziranja 10. pomladanskega planinskega pohoda k Črnemu jezeru na Pohorju.

- Zbral, uredil in zapisal: Ivo Višnar
- Založilo: PD Oplotnica
- Fotografije: foto studio Brbre in arhiv Zavoda za kulturo Slov. Bistrica
- Lektorirala: Maja Valenčak
- Oblikovanje: AD HOC d.o.o. Oplotnica
- Tisk: IKA Grafika Zreče
- Naklada: 3000 izvodov april 2003